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 حل التمارين

 

 (/ تمرين :  الحل2مثال )

 من البيانات المعطاة في السؤال نستخرج المعمومات التالية:

 

 ومن خلال النتائج نستطيع ان نطبق القوانين الخاصة بموحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

     ̿  
∑  ̅ 
 
   

 
 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

samples x1 x2 x3 x4 x5 Mean Var.

1 42 65 75 78 87 69.4 237.04

2 42 45 68 72 90 63.4 319.84

3 19 24 80 81 81 57.0 842.80

4 36 54 89 77 84 68.0 399.60

5 42 51 57 59 78 57.4 141.04

6 51 74 75 78 132 82.0 718.00

7 60 60 72 95 138 85.0 865.60

8 18 20 27 42 60 33.4 247.84

9 15 30 39 62 84 46.0 593.20

10 69 109 113 118 153 112.4 715.04

11 64 90 93 109 112 93.6 293.04

12 61 78 94 109 136 95.6 664.24

71.93 503.11Over All
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 لنحصل عمى النتائج التالية ، يمكن استعمال الحاسبة العممية لاستخراج النتائج بأقل وقت ممكن وبنتائج دقيقة

 

 

 ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة كما يمي:

 

 
 / الصيغة العامة (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

 خارج حدود إذاً الانحاج ( خارج حدود السيطرة الثلاثة ، 10( ، و)8القرار: طالما نقاط العينة )

 السيطرة.

 

 

LCL 38.29

CCL 71.93

UCL 105.58

25.078

11.215

لوحة الوسط الحسابي 

الصيغة المباشرة

𝐗 

 العينات
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 (/ تمرين :  الحل3مثال )

 من البيانات المعطاة في السؤال نستخرج المعمومات التالية:

 

 نستطيع ان نطبق القوانين الخاصة بموحة الوسط الحسابي / الصيغة العامةومن خلال النتائج 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂
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√ ̅  

 
   

√ 
)

  

     ̿  
∑  ̅ 
 
   

 
 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

samples x1 x2 x3 x4 Mean Var.

1 33 30 22 6 22.75 109.69

2 52 45 36 47 45.00 33.50

3 35 15 42 63 38.75 294.19

4 26 34 30 22 28.00 20.00

5 31 27 30 29 29.25 2.19

6 29 34 27 16 26.50 43.25

7 28 34 33 32 31.75 5.19

8 19 17 11 21 17.00 14.00

9 11 24 26 31 23.00 54.50

10 36 32 33 36 34.25 3.19

11 31 56 37 29 38.25 113.69

12 40 27 47 53 41.75 93.69

13 34 16 37 33 30.00 67.50

14 27 34 24 37 30.50 27.25

15 12 10 15 28 16.25 49.19

30.20 62.07Over All
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 ممكن وبنتائج دقيقةلنحصل عمى النتائج التالية ، يمكن استعمال الحاسبة العممية لاستخراج النتائج بأقل وقت 

 

 ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة كما يمي:

 

 
 / الصيغة العامة (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

 خارج حدود إذاً الانحاج ( خارج حدود السيطرة الثلاثة ، 15( ، و)2القرار: طالما نقاط العينات )

 السيطرة.

 

 

LCL 16.55

CCL 30.20

UCL 43.85

9.097

4.549

لوحة الوسط الحسابي 

الصيغة المباشرة

 العينات

𝐗 
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 (1) :  الحل (3)المحاضرة  (/ تمرين6مثال )

 من البيانات المعطاة في السؤال نستخرج المعمومات التالية:

 

 ومن خلال النتائج نستطيع ان نطبق القوانين الخاصة بموحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

     ̿  
∑  ̅ 
 
   

 
 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 

√ ̅  
 

   

√ 
)

  

  

samples x1 x2 x3 Mean Var.

1 420 450 430 433.33 155.56

2 400 410 412 407.33 27.56

3 415 413 410 412.67 4.22

4 500 500 499 499.67 0.22

5 400 410 420 410.00 66.67

6 500 470 450 473.33 422.22

7 410 470 430 436.67 622.22

8 550 510 540 533.33 288.89

9 512 522 500 511.33 80.89

10 590 544 502 545.33 1291.56

466.30 296.00Over All
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 لنحصل عمى النتائج التالية ، يمكن استعمال الحاسبة العممية لاستخراج النتائج بأقل وقت ممكن وبنتائج دقيقة

 

 كما يمي: ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة

 

 
 / الصيغة العامة (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

إذاً ( خارج حدود السيطرة الثلاثة ، 10( ، و)9( ، )8( ، )3( ، )2القرار: طالما نقاط العينات )

 السيطرة. خارج حدود الانحاج 

 

 

 

 

LCL 429.80

CCL 466.30

UCL 502.80

21.071

12.166

لوحة الوسط الحسابي 

الصيغة المباشرة

 العينات

𝐗 
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(:2الحل)  

     ̿     ̅ 

     ̿ 

     ̿     ̅ 

 

   حساب القيمة الجدولية للثابث 

 

 

          نستنتج ان قيمة  

 

في  المشاهداتعدد 

 n=3،  كل عينة

استخراج القيمة 

 𝐀𝟏الجدولية 
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 من البيانات نستخرج الاتي:

 
     ̿     ̅        (     )(     )         

     ̿        

     ̿     ̅        (     )(     )         

 

 

 

 

 

 

samples Mean S.D

1 433.33 12.47

2 407.33 5.25

3 412.67 2.05

4 499.67 0.47

5 410.00 8.16

6 473.33 20.55

7 436.67 24.94

8 533.33 17.00

9 511.33 8.99

10 545.33 35.94

466.30 13.58Over All

LCL 433.78

CCL 466.30

UCL 498.82

2.394

لوحة الوسط الحسابي مع 

الانحراف المعياري
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مع  (̅ )صيغة الوسط الحسابي ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / 

 ، وكما يمي: ( )الانحراف المعياري 

 

 

 ( )مع الانحراف المعياري  (̅ )/ صيغة الوسط الحسابي  (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

( 7( ، و)6نقاط العينحين )خارج حدود السيطرة الثلاثة عدا للعينات القرار: طالما جميع النقاط 

 السيطرة. خارج حدودإذاً الانحاج ، داخل حدود السيطرة

  

𝐗 

 العينات
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 (1/ الحل ) (7مثال )
 من البيانات المعطاة في السؤال نستخرج المعمومات التالية:

 

 النتائج نستطيع ان نطبق القوانين الخاصة بموحة الوسط الحسابي / الصيغة العامةومن خلال 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 

√ ̅  
 

   

√ 
)

  

     ̿  
∑  ̅ 
 
   

 
 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

 بأقل وقت ممكن وبنتائج دقيقةلنحصل عمى النتائج التالية ، يمكن استعمال الحاسبة العممية لاستخراج النتائج 

 

 

samples x1 x2 x3 x4 Mean Var.

1 969 981 1008 972 982.50 236.25

2 976 976 977 986 978.75 17.69

3 973 961 986 995 978.75 166.19

4 962 964 969 1028 980.75 750.69

5 955 969 1006 979 977.25 348.19

6 980 1000 969 954 975.75 281.19

7 971 957 1024 987 984.75 626.19

8 980 1023 1027 975 1001.25 569.19

982.47 374.45Over All

LCL 948.95

CCL 982.47

UCL 1015.98

22.344

11.172

لوحة الوسط الحسابي 

الصيغة المباشرة
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 ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة كما يمي:

 

 

 / الصيغة العامة (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

 الانحاج جحث السيطرة.القرار: طالما جميع النقاط داخل حدود السيطرة الثلاثة ، إذاً 

  

 العينات

𝐗 
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(:2الحل)  

     ̿     ̅ 

     ̿ 

     ̿     ̅ 

 

   حساب القيمة الجدولية للثابث 

 

 

         نستنتج ان قيمة  

 

في  المشاهداتعدد 

 n=4،  كل عينة

استخراج القيمة 

 𝐀𝟏الجدولية 
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 من البيانات نستخرج الاتي:

 
 

     ̿     ̅         (    )(     )          

     ̿         

     ̿     ̅         (    )(     )         

 

 

 

 

 

 

samples Mean S.D

1 982.50 15.37

2 978.75 4.21

3 978.75 12.89

4 980.75 27.40

5 977.25 18.66

6 975.75 16.77

7 984.75 25.02

8 1001.25 23.86

982.47 18.02Over All

LCL 948.59

CCL 982.47

UCL 1016.35

1.880

لوحة الوسط الحسابي مع 

الانحراف المعياري
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مع  (̅ )صيغة الوسط الحسابي ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / 

 ، وكما يمي: ( )الانحراف المعياري 

 

 

 ( )مع الانحراف المعياري  (̅ )/ صيغة الوسط الحسابي  (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

 القرار: طالما جميع النقاط داخل حدود السيطرة الثلاثة ، إذاً الانحاج جحث السيطرة.

  

 العينات

𝐗 
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  4( / المحاضرة 1حل جمرين )

 (1الحل )
 المعمومات التالية:من البيانات المعطاة في السؤال نستخرج 

 

 ومن خلال النتائج نستطيع ان نطبق القوانين الخاصة بموحة الوسط الحسابي / الصيغة العامة

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

     ̿  
∑  ̅ 
 
   

 
 

     ̿     ̅   ̿   

(

  ̂ ̅  
 ̂

√ 
 
√ ̅  

 
   

√ 
)

  

 الحاسبة العممية لاستخراج النتائج بأقل وقت ممكن وبنتائج دقيقةلنحصل عمى النتائج التالية ، يمكن استعمال 

 

 

samples x1 x2 x3 Mean S.D Var. R

1 12.5 12.2 12.3 12.33 0.12 0.02 0.30

2 11.8 12 12.3 12.03 0.21 0.04 0.50

3 12.2 12.2 11.9 12.10 0.14 0.02 0.30

4 12 11.8 11.8 11.87 0.09 0.01 0.20

12.08 0.14 0.02 0.33Over All

LCL 11.77

CCL 12.08

UCL 12.40

0.180

0.104

لوحة الوسط الحسابي 

الصيغة المباشرة
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 صيغة العامة كما يمي:للوسط الحسابي / اة نرسم لوحة ا ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطر

 

 
 / الصيغة العامة (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 داخل حدود السيطرة الثلاثة ، إذاً الانحاج جحث السيطرة.القرار: طالما جميع النقاط 

 

  

𝐗 

 العينات
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(:2الحل)  

     ̿     ̅ 

     ̿ 

     ̿     ̅ 

 

   حساب القيمة الجدولية للثابث 

 

 

          نستنتج ان قيمة  

 

 البيانات نستخرج الاتي:من 

 

samples x1 x2 x3 Mean S.D

1 12.5 12.2 12.3 12.33 0.12

2 11.8 12 12.3 12.03 0.21

3 12.2 12.2 11.9 12.10 0.14

4 12 11.8 11.8 11.87 0.09

12.08 0.14Over All

عدد المشاهدات في 

 n=3كل عينة ، 

استخراج القيمة 

 𝐀𝟏الجدولية 
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     ̿     ̅        (     )(    )        

     ̿        

     ̿     ̅        (     )(    )        

 

 كما يمي: صيغتهِ مع الانحراف المعيارية نرسم لوحة الوسط الحسابي /  ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطر

 

 

 ( )مع الانحراف المعياري  (̅ )/ صيغة الوسط الحسابي  (        ̅ )خريطة الوسط الحسابي: 

 

 القرار: طالما جميع النقاط داخل حدود السيطرة الثلاثة ، إذاً الانحاج جحث السيطرة.

 

 

 

 

LCL 11.74

CCL 12.08

UCL 12.42

2.394

لوحة الوسط الحسابي مع 

الانحراف المعياري

𝐗 

 العينات
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  ( ) المدىمع  (̅ )/ صيغة الوسط الحسابي  (        ̅ )( / لوحة الوسط الحسابي: 3الحل: )

 من البيانات نستخرج الاتي:

 

   حساب القيمة الجدولية للثابث 

 

 

          نستنتج ان قيمة  

     ̿     ̅        (     )(    )        

     ̿        

     ̿     ̅        (     )(    )        

 

samples x1 x2 x3 Mean R

1 12.5 12.2 12.3 12.33 0.30

2 11.8 12 12.3 12.03 0.50

3 12.2 12.2 11.9 12.10 0.30

4 12 11.8 11.8 11.87 0.20

12.08 0.33Over All

LCL 11.75

CCL 12.08

UCL 12.42

1.023

لوحة الوسط الحسابي مع 

المدى

عدد المتغيرات في 

 n=3،  كل عينة

استخراج القيمة 

 𝐀𝟐الجدولية 
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 كما يمي: المدىصيغتهِ مع ولتحديد فيما اذا كان الإنتاج تحت السيطرة نرسم لوحة الوسط الحسابي / 

 

 

 ( )مع المدى  (̅ )/ صيغة الوسط الحسابي  (        ̅ )لحسابي:  خريطة الوسط ا

 داخل حدود السيطرة الثلاثة ، إذاً الانحاج جحث السيطرة.القرار: طالما جميع النقاط 

 

 العينات

𝐗 


